

За большевистские Колхозы

орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 10-й
Пятница
3 Августа
1945 года
№ 31 (1860)
Подписная плата
65 коп. в месяц

Организовать охрану урожая в колхозах

Поспевают хлеба. По району уже начинается выборочное жнитво ржи. Вместе с успешной уборкой урожая задачей колхозов является — организация охраны урожая.

Эта задача включает в себя целый ряд вопросов. Начиная от предотвращения потрав в поле и кончая строжайшим контролем, установленным на токах, в предупреждении пожаров и расхищения зерна — руководство колхозов и вся колхозная общественность обязаны установить такой порядок, чтобы дневные и ночные сторожа, противопожарный инвентарь, бочки и кадки с водой всегда все было на месте. Учет обмолоченного зерна, порядок перевозок зерна с токов в колхозные амбары и на сезонные пункты при сдаче государству — должно быть поставлено под неослабный постоянный контроль.

Уже сейчас из колхозов сообщают о фактах, когда в колхозных полях нередко на культурах гуляет скот из за того, что пастухи относятся к своим обязанностям безответственно, а правления колхозов проходят мимо случаев потрав. (Колхоз «Искра», Макарьевского сельсовета).

Немало фактов у нас из прошлого, когда из за разгильдяйства отдельных работников сгорали овинны с хлебом, сушки со льном.

Есть и факты расхищения урожая с токов, при обмолоте. Эти факты впоследствии были раскрыты, выявлены. А сколько остается этих фактов не раскрытых — об этом сами колхозники часто говорят тоже вслух, не имея возможности, за отсутствием контроля и хорошего учета, выявить злоупотребления.

О задачах комсомола на уборке урожая

30 июля состоялся 8-й пленум райкома ВЛКСМ, который обсудил вопрос «О задачах комсомольских организаций в период уборки урожая и заготовка сельскохозяйственных продуктов в 1945 году».

Пленум в своем решении постановил: подчинить всю работу комсомольских организаций в настоящий период одной главной задаче — проведению уборки урожая в сжатые сроки и без потерь;

организовать контрольные

Комбайнеры дали обязательство выполнить план уборки на 265 процентов

Варнавинская МТС хорошо подготовила к уборке урожая комбайны, в количестве 4 штук. Все комбайны проверены и приняты государственной комиссией.

Коллектив комбайнеров, обсуждая обращение Надеждинской МТС, взял на себя обяза-

Однако, все эти ненормальности в каждом колхозе всегда можно предупредить и пресечь своевременным принятием необходимых мер. Разве трудно организовать хорошую охрану полей от потрав, поручая часть бу скота надежным пастухам? А выполняя все правила противопожарных мероприятий, разве нельзя совсем избежать случаев пожара? Еще легче поставить дело строжайшего контроля при обмолотах и перевозках зерна.

Во всем этом должна быть заинтересована именно вся колхозная общественность — каждый колхозник и колхозница.

Большую роль здесь могут сыграть колхозные комсомольские организации. Контрольные посты по охране полей, по охране токов, контроль при перевозках, — во всем комсомольцы обязаны проявить свою бдительность, свою заботу об общественном богатстве — хлебе.

Состоявшийся на днях пленум райкома ВЛКСМ в своем решении принял: организовать молодежные контрольные посты по охране урожая во всех колхозах. Надо добиться, чтобы это хорошее решение было проведено в жизнь в каждом колхозе. Комсомольско-молодежные контрольные посты организованы уже при колхозах им. 18 партсъезда, «Памяти Ленина», «Красная Горка». Партийным и комсомольским организациям необходимо помочь этим постам быть инициативными, действительными.

Деле постановления охраны урожая требует и от сельсоветов хорошей постановки контроля. Этот контроль должен быть постоянным и распространен на каждый колхоз. В этом залог успеха охраны урожая.

посты по охране урожая; организовать молодежные бригады по обмолоту хлебов и по вывозке зерна государству; организовать тщательный сбор колосьев.

Пленум обязал также все комсомольские организации вернуться в период уборки широкою культурно-массовую работу среди колхозников, направляя ее главным образом на борьбу с нарушениями трудовой дисциплины.

А. Фареннова.

тельство: убрать урожай в 10 дней на площади 200 га на каждый комбайн (место нормы 75 га).

Последовать этому примеру вызываем также комбайнеров Лапшаинской МТС.

И. Писиунов.

В райкоме ВКП(б) о итогах проверки готовности колхозов и МТС к уборке урожая

Проверка готовности к уборке урожая колхозов и МТС района, проведенная на днях, выявила, что такие сельсоветы, как Лапшаинский и Звернинский подготовились к уборке полностью.

Недостаточная работа в подготовке проведена по отдельным колхозам Варнавинского, Богородского, Макарьевского, Антонихинского, Тамарихинского сельсоветов, где имеются неотренированные жнейки, молотилки, приводы к молотилкам. Сушильное хозяйство в порядке также не приведено.

Бюро райкома ВКП(б) в своем решении от 31 июля, потребовало от райсо, председателей сельсоветов и колхозов, и секретарей парторганизаций в 5 дневный срок закончить ремонт всех неотренированных еще полностью сельхозмашин, подготовить необходимое количество серпов и кос и уточнить рабочие планы уборки.

На всех уборочных работах организовать внутри звеньев исключительно индивидуальную сдельщину, добиваясь участия на уборке урожая всего трудоспособного населения.

Взять под особый контроль колхозы более отстающие с ремонтом машин, сушильного хозяйства и транспортного инвентаря и оказать им срочную помощь в деле завершения этого ремонта.

Райсо предложено в колхозах, имеющих плохую подготовку к уборке урожая, провести повторную проверку.

Агитатор на уборке

Известно, что массово-политическая работа является основой наших хозяйственных успехов. Политическая агитация — это испытанное средство влияния партии на массы, одна из форм связи партии с народом. Вожди нашей партии Ленин и Сталин всегда уделяли политической агитации огромное внимание. Теперь, когда колхозное крестьянство вступает в самый ответственный период сельскохозяйственного года — уборка урожая и заготовка сельскохозяйственных продуктов, — следует всемерно усилить в деревне политическую пропаганду и агитацию. Колхозные агитаторы должны повседневно вести в массы правдивое большевистское слово.

Сельский агитатор — большая сила в колхозе и МТС. Его долг изо дня в день разъяснять колхозникам и работникам МТС о задачах уборки, мобилизовать и х на успешное проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, на выполнение в сроки, установленные законом, по каждому колхозу плана хлебозаготовок.

Агитатор на уборке — это политический боец, организатор,

Началась выборочная уборка урожая

Колхозы Макарьевского сельсовета — «Красный борец» и «Новый быт» приступили к выборочному жнитву ржи.

1 и 2 августа на полях этих колхозов поставлены первые суслоны.

В. Комаров.

К УБОРКЕ ГОТОВЫ ПОЛНОСТЬЮ

Государственная комиссия по проверке готовности колхозов к уборке урожая признала в целом по сельсовету хорошую подготовку. Особенно хорошо подготовились колхозы «Боевик» и «Пролетарий». Все токи и овинны отремонтированы и очищены, весовое хозяйство про-

верено, тара также имеется, выделена бригада для перевозки зерна при сдаче государству.

В колхозе «Победа» доведен до каждой колхозницы план в натуре и все они уже знают свой участок работы.

О. Лепешнина.

ИНВЕНТАРЬ, ТРАНСПОРТ, СКЛАДЫ — ОТРЕМОНТИРОВАНЫ

Хорошо обстоит дело с подготовкой к уборке урожая в колхозе им. Буденного, Ново-Никольского сельсовета; весь необходимый инвентарь отремонтирован полностью, складские помещения готовы, транспорт для перевозки зерна на

ходит также в полной готовности.

Неплохо в колхозе готовят и пары для озимого сева; производится вторичная культивация, весь крупный рогатый скот с полной нагрузкой работает на бороньбе паров.

А. Блохина.

СЕНОКОС ЗАКОНЧИЛИ, ГОТОВЫ К УБОРКЕ ХЛЕБОВ

Закончили сенокос колхозы им. Ворошилова, им. Красина, «Новый быт», «Красная нива», «Новая жизнь» и «Красный борец», Макарьевского сельсовета.

Колхозы им. Ворошилова, «Новая жизнь» и «Красный борец» полностью рассчитались с государством по сенопоставкам.

Хорошо подготовились к уборке урожая колхозы им. Ворошилова и «Красная нива»; весь сельскохозяйственный инвентарь, машины отремонтированы, приведены в порядок овинны и токи. На днях колхозы приступают к выборочному жнитву.

А. Васильева.

В ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ ОРГАНИЗОВАНЫ БРИГАДЫ

В колхозах имени Чапаева, им. Серго Орджоникидзе организованы молодежные бригады из числа учащихся, под руководством секретарей комсомольских организаций Барановой Е. и Беляевой Г. Молодежные бригады показывают образцы своей работы, выполняют и перевыполняют нормы выработки на сенокосении, скашивая по 0,50 га.

Организована бригада из слу-

жащих в количестве 22-х человек, которая сделала 4 выхода на сенокосение в колхозы «Осоавиахим», «Красный ударник», им. Буденного, им. Чапаева. Бригадой скошено 15 га и заготовлено сена с площади 5 га.

Эта бригада окажет помощь и в уборке урожая, чтобы быстрее и без потерь собрать урожай колхозам сельсовета.

П. Замолочев.

увлекающий работающих в поле на стахановский труд не только правдивым большевистским словом, но и личным примером. Преводо с колхозниками агитационно-массовую работу, агитатор обязан глубоко и всесторонне вникать во все вопросы колхозного производства. Боевая задача колхозных агитаторов сейчас — сосредоточить всю силу политической пропаганды и агитации на конкретных вопросах проведения уборки урожая и сдачи государству сельскохозяйственных продуктов, на полном использовании и правильной расстановке на уборке всех сил и средств производства, применении индивидуальной сдельщины. Тематика бесед агитатора должна быть построена таким образом, чтобы она охватила все эти вопросы, мобилизовала на решение их всех колхозников и колхозниц.

Важно к проведению бесед с колхозниками привлечь возвращающихся к родным очагам воинов победителей.

Агитация будет наиболее действенной, если она подчинена конкретным вопросам применительно к местным условиям. При

проведении массово-политической работы особое внимание следует обратить на борьбу с потерями урожая, на охрану хлеба от хищения и пожара.

В задачу агитатора входят организация контроля за ходом соревнования, обеспечение гласности соревнования, популяризация методов работы передовиков, помощь соревнующимся в выполнении взятых ими на себя обязательств. Агитатор — лучший друг и советчик колхозника. Поэтому он не может стоять в стороне от тех дел и нужд, в которых кровно заинтересованы члены артели, а именно: организация общественного питания, создание детских яслей и площадок, налаживание культурного досуга.

Каждый агитатор должен помнить, что успешное проведение уборки урожая и выполнение обязательств перед государством является важным вкладом в дело дальнейшего укрепления военной экономической мощи нашей Родины. Собрать больше хлеба — значит сделать нашу страну еще богаче. Хлеб сегодня — это могучее оружие в борьбе за быстрое заличивание ран, нанесенных нашей стране фашистами. («С. З.»)

Итоги месячника по дорожному строительству

В объявленный месячник по дорожному строительству в районе (с 5 июня по 5 июля) многие руководители сельсоветов и колхозов, полностью осознавая свою ответственность за состояние дорог и приняв меры к мобилизации всех необходимых сил, чтобы исправить разрушенные и построить новые мосты, поправить и капитально отремонтировать дороги.

Особенно необходимо отметить хорошую работу за период июнь—июль Богородского, Звернинского и Лапшагского сельсоветов, где проявлено полное сознание своего долга.

Всего в районе за период месячника построено 17 новых мостов, протяжением 98 погонных метров. Капитально отремонтировано 10 мостов, общим протяжением 216 погонных метров. Текущим ремонтом отремонтировано также 10 мостов, протяжением 150 погонных метров. Вновь замощено булыжником 100 погонных метров дороги. Отремонтировано булыжной дороги 0,5 километра. Произведен текущий ремонт на расстоянии 1,7 километра булыжной дороги.

Стахановцами дорожного строительства проявили себя инвалиды Отечественной войны Поляков, Безов, а также Чиркин, которые заново выложили булыжником 100 метров дороги и отремонтировали 0,5 километра дороги. Доруполномоченный по Горкинскому и Антонихинскому сельсоветам т. Балакирев, также не считаясь со временем, постоянно был на ремонте мостов и под его руководством постро-

е о заново 2 моста и отремонтировано 3 моста. Бригадир Ластина, одна из женщин, выполнявшая тяжелую работу на разбивке камня и подноске песка, добывала не менее 150 процентов выработки за день. Вожник Выхван на подвозке песка норму выполнял на 200 процентов.

Несерьезно отнеслись к задачам дорожного строительства Варнавинский сельсовет и самустранились от ремонта дорог и мостов Тимарихинский и Хмелевский сельсоветы. Руководители этих сельсоветов т.т. Дорофеев, Колесов, Сусанин, как видно считают, что благоустройство дорог мало их касается.

Честь и слава всем подлинно проявившим заботу о дорожном строительстве в объявленный месячник в районе!

А тем руководителям колхозов и сельсоветов, которые не позаботились еще об этом, придется немедленно выполнить все данные им задания.

Наступает уборка урожая. Необходимо будет своевременно выполнять обязательства перед государством по хлебопоставкам, по льнопоставкам, картофелепоставкам; хорошие дороги во многом облегчают эту задачу.

Ни одного метра, намеченного к ремонту пути, не должно быть оставлено без ремонта! Это должно быть правилом для каждого председателя сельсовета, что они и обязаны немедленно учесть.

В. Ерофеев,
председатель райисполкома.

Почему здесь допускают потраву урожая?

В колхозе «Искра», Макарьевского сельсовета, ежедневно почти происходят потравы, как ржи, так и яровых культур. В ржаном поле постоянно гуляют коровы, телята, поросята. А 23 июля пастух отпустил все стадо на овес.

На колхозных лугах тоже своего рода потрава, — колхоз-

ную траву косят для себя некоторые колхозники и правление колхоза как будто, этого не замечает.

Исполкому сельсовета необходимо потребовать от руководства колхоза уважать постановления правительства об охране колхозной собственности.

Манарьевский.

Об Иване Смирнове

В детстве он был почти незаметным. Всегда тихий, скромный, казалось немного ленивый. Придя из школы домой он обычно брал объемистый том Вальтера Скотта или Дикенса и забирался в укромное место и там читал. Иной раз читал до поздней ночи, за что и получал от матери ругань. В ответ он только упрямо молчал.

Учась в седьмом классе, Иван вступил в комсомол. Ему было тогда шестнадцать лет. Юные годы — безгранично прекрасные годы, когда взор и мысли обращены в будущее. Ивану хотелось много работать, честно и беззаветно трудиться на благо Родины. В июне месяце 1940 года в местной газете было напечатано: «Колхозник колхоза имени Чапаева, Ново-Никольского сельсовета, Иван Смирнов, на косьбе косилкой выполняет норму выработки на 150—200 процентов».

Зимой он ушел учиться на тракториста. А весной приехал в свой колхоз на стальном коне, чтобы пахать землю и сеять. Трактор был подработанный, потрепанный. Иван доби-

вался, чтобы машина бесперебойно работала; но несколько раз на неделе он делал перетяжку, возился с магнето, которое никак не хотело давать искру. День и ночь раздавался гул трактора в поле, день и ночь шла напряженная работа. Иван был так рад этому, что он восемнадцатилетний юноша, делает большое дело на пользу родному колхозу.

22 июня 1941 года, как и всегда, он был на работе в поле. Помню, бегу к нему весь запыхавшийся, машу руками, кричу: «Остановись!»

Сообщаю о нападении на нас Германией, о том, что бомбили Киев, что враг перешел границу.

— Ладно беги домой! — Сказал Иван. А сам снова завел мотор и продолжал работу.

А через месяц он, вместе со многими товарищами простился с родным колхозом, с близкими, отправляясь в Красную Армию. Письма домой Иван писал часто, но очень короткие; жив здоров, проходим военную учебу, дела идут хорошо — вот что было в каждом письме.

О чем грустят машины

Басня

При обследовании готовности колхозов района к уборке урожая выявлено, что кое-где молотилки и веялки лежат от прошлого года под открытым небом, неприведенные в готовность до сих пор, зарастая травой и покрываясь ржавчиной, как это, например имеет место в колхозе имени Мичурина, а также и в колхозе имени Чапаева, Ново-Никольского сельсовета.

(Из письма нашего селькора).

Когда последний свой измолотили
И пропустили в веялку зерно,
Колхозников правления похвалили:
— Спасибо вам товарищи! Оно...
Сказать к примеру... Наше дело в шляпе! —
Ваш труд увенчан! Результат неплох! —
Колхоз в уборке сроков не пропал,
Зато в амбар свезены рожь, овес, горох.
Цирек так председатель и ушел домой.
За ним и все колхозники гурьбой —
— Послушай-ка! — Тут молотилка веялке сказала, —
А нашего труда здесь разве было мало?
Мы безотказно день денской шумели и трещали,
Мы молотили, веяли и очищали.
Работали без отдыха с пол лета.
Какая ж благодарность будет нам за это?
И веялка соседке молвила в ответ:
— А ты чего хотела бы, мой свет? —
Уборки в склад и смазки сочной?
— Да. Точно.
Тогда и в будущем году
Была бы я, в сезон свой, на ходу».

Как мало требуют за труд от нас машины,
Хоть срок работают они довольно длинный.
А мы невеждами пред ними остаемся
Когда «из строя выйдут» — тогда и встрепаемся.
Дядя Амос.

Вопрос, требующий внимания

В период уборки урожая детские ясли приобретают особенное значение. Освобожденные от ухода за детьми матери могут принять активное участие в уборке урожая и ускорить выполнение уборочных работ в колхозах. Сейчас, при остром недостатке рабочей силы, это сыграет особенно большую роль.

Некоторые руководители сельсоветов и колхозов придали этому вопросу большое значение и детские ясли организованы.

В Горкинском сельсовете организованы двое сезонные ясли на 40 детей. В Звернинском сельсовете организованы сезонные ясли, в которых обеспечен уход за 20 детьми.

Богородский и Макарьевский сельсоветы считают организа-

цию сезонных детских делом необязательным, приступать к организации их пока не собираются.

По остальным сельсоветам в некоторых колхозах выделены няни для присмотра за детьми. В целом же по району дело с организацией яслей у нас обстоит плохо.

Вопрос этот требует, однако, более пристального внимания к нему. Отсутствие хорошего ухода за детьми, в период напряженной работы на уборке урожая, может вызвать не только задержку семейных колхозниц лишние часы дома, но и таит опасность заболеваний детей и несчастных случаев.

А. Ширяев.

одногофамилец Смирнов Анатолий (уроженец деревни Кулигино, Антонихинского сельсовета) сообщил мне в письме об Иване: «Он был командир смелый, водил нас в бой, показывал мужество на личном примере. Мы похоронили его с солдатскими почестями и поклялись жестоко отомстить немцам. О его делах расскажу, когда приду домой».

Мне, как брату Ивану, очень жаль, что танковой роте лейтенанта Ивана Смирнова не пришлось видеть своего командира в Берлине у Бранденбургских ворот, в светлые дни победы, где эта рота в эти дни и находилась под командованием другого боевого офицера.

Колхозникам Ново-Никольского сельсовета, вспоминая сегодня о верных сынах Родины, своих земляках, павших в боях с заклятым врагом человечества, необходимо еще упорнее бороться за успехи колхозного хозяйства. Это будет лучшей памятью о тех, кто за наше право свободно жить и радостно трудиться, отдал самое дорогое — свою жизнь.

Ф. Смирнов.

Нам пишут

Призовите к порядку

В колхозе «Заря», Звернинского сельсовета, письмомосцем работает В. Москвина, которая относится к своим обязанностям не только халатно, но и преступно. Москвина распечатывает и читает письма адресатов, задерживает у себя переводы, некоторые письма совсем пропадают. Например, Москвина несколько раз распечатывала письма, идущие в адрес Чернигиной А. С., несколько дней задерживала у себя перевод на имя Москвиной А. Г.

Просим районный отдел связи внушить письмомосцу Москвиной о недопустимости таких действий, или же снять ее совсем с работы.

Колхозник.

Крупные выигрыши

Председатель Ново-Никольского сельпо Метельков предьявил билет 4 ой денежно-вещевой лотереи на который пал выигрыш — дамское пальто стоимостью в 7 тысяч рублей.

Колхозник деревни Егачиха, Антонихинского с-совета, Смирнов Ф. Н. выиграл на билет денежно-вещевой лотереи 5 тысяч рублей.

Колхозница деревни Карасиха, Горбунова П. В. предьявила к оплате билет 4 ой денежно-вещевой лотереи на который пал выигрыш — дамское пальто с каракулевым воротником, стоимостью в 7000 рублей.

Из деревни Русениха, Москвин, предьявил билет вещевой лотереи, на который пал выигрыш — каракулевое пальто, стоимостью в 15000 руб.

М. Урлич.

Объявления

Ветлужское педучилище продолжает прием заявлений в 1-е классы от лиц с образованием не ниже 7-летки.

Вступительные экзамены по русскому языку и арифметике [письменно и устно] с 15 по 25 августа.

Варнавинская аптека принимает лексырье: валериановый корень, ландышевые травы, толокнянку, ромашку аптечную и зеленую, пустырник-траву, спорынью, малину, чернику, шиповник (в сухом виде).

Контра «Заготживсырье» предупреждает

Согласно решения облисполкома, а также исполкома райсовета депутатов трудящихся, запрещен убой скота помимо убойных площадок и без разрешения райзо и ветнадзора.

Ветнадзору запрещено клеймить мясо без предьявления квитанций о сдаче кожи. Запрещено опаливание и ошпаривание свиных шкур.

Лица нарушающие эти решения привлекаются к ответственности.

Нарсуд I участка Варнавинского района сообщает, что 4 августа слушается дело о расторжении брака гражд. Кричмар А. А. с гражданкой Кричмар М. И.

Из колхозного стада колхоза имени 7-го Съезда Советов, Ново-Никольского сельсовета, пропали 2 ягненка, баран кастрированный и ярок. Масть белая.

При обнаружении просим сообщить правление колхоза.